

Primeras Planas Locales

Dan el ejemplo

La sociedad civil ha respondido mejor ante el incendio en La Primavera que las autoridades. Organismos sociales, empresas, escuelas y población en general buscan la forma de ayudar para sofocar las llamas que llevan casi 4 días y que han afectado a más de 4 mil hectáreas, un 13 por ciento del total del Bosque. "Venimos para apoyar a los héroes que están ahorita trabajando para apagar el fuego, siento que nunca sobra lo que uno traiga", expresó Elizabeth Perfecto, una ciudadana que se escapó del trabajo para llevar alimentos y bebidas al centro de acopio improvisado en el estacionamiento de una tienda y dirigido por estudiantes y maestros del Colegio Guadalajara. El sector empresarial también se sumó para aportar productos y entre los donantes están HP Guadalajara, Laboratorios Pisa, Geupec, que embotella Pepsi, y el Pollo Pepe.

[Ver nota completa](#)

Sólo cenizas y tristeza

Mientras el gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez supervisó la zona del Bosque de La Primavera y pidió a los jaliscienses ya no se acerquen a la zona, por su seguridad y para dejar libres los accesos carreteros; por otro lado el presidente Felipe Calderón Hinojosa se expresó vía Twitter con respecto al siniestro, donde dijo que "se trabaja fuerte" y confirmó ya la participación de más de 771 brigadistas. El Mandatario nacional comentó en su primer mensaje: "Estamos trabajando fuertemente para controlar el incendio en el Bosque de La Primavera de Jalisco". Con respecto al incendio que tiene desde el sábado, Calderón Hinojosa dijo la mañana de este martes: "Hay seis helicópteros federales participando contra el incendio en La Primavera y más de 300 brigadistas."

[Ver nota completa](#)

Llega ayuda federal a La Primavera

Por la gravedad de la crisis, el Gobierno federal dispuso recursos para apoyar en las labores que hacen frente a la contingencia generada por el incendio en el Bosque La Primavera, que ya ha consumido alrededor de cuatro mil hectáreas. La Procuraduría Federal de Protección al Ambiente (Profepa) iniciará una investigación para determinar las causas que provocaron el siniestro y llevar las pruebas necesarias a la Procuraduría General de la República (PGR). De cumplirse este compromiso, podría convertirse en el primer caso en el que se pone nombre y apellido a las personas que causan un incendio en La Primavera. Pero esa todavía es una responsabilidad del Gobierno federal. El procurador ambiental, Hernando Rodolfo Guerrero Cázares...

[Ver nota completa](#)

Olvido, fraccionadores, grupos armados... ¡fuego!

El despliegue de los cuerpos de brigadistas que combaten el incendio en el bosque La Primavera, que desde el sábado pasado afecta el área de protección de flora y fauna, se extendió a siete mil 523 hectáreas, a fin de establecer un polígono de protección a las zonas que no han sido afectadas por el fuego. Hasta ayer el perímetro en donde se registraba el siniestro era de cuatro mil hectáreas según Álvaro García Chávez, presidente del Comité Estatal de Prevención, Combate de Incendios Forestales y Manejo del Fuego en Jalisco, se ha logrado un control del 50% en los siete puntos activos de combate al fuego, sin embargo, insistió en que aún no se puede pronosticar un tiempo aproximado...

[Ver nota completa](#)

Indagan línea criminal en el megaincendio

El fuego brotado durante tres días de forma independiente en, al menos, seis sitios distantes entre sí del bosque La Primavera, y una línea de fuego intermitente en cada foco del siniestro, revela un posible patrón criminal, destacaron ayer las autoridades estatales y federales responsables de su combate. En relación con el megaincendio que cumple esta mañana cuatro días en el área de protección de flora y fauna, la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente (Profepa), en voz de su titular, Hernando Guerrero Cázares, se comprometió a una investigación a fondo y "al más alto nivel", en la cual se busca involucrar de forma directa a la titular de la Procuraduría General de la República (PGR), Marisela Morales Ibáñez.

[Ver nota completa](#)

MURAL

EL OCCIDENTAL

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

La Jornada
Jalisco

MILENIO
Diario Jalisco

TODOS DICEN JALISCO

- La Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco (CEDHJ) abrió un acta de investigación en torno al incendio del bosque La Primavera a fin de evaluar el trabajo de las autoridades.
- La presidente de la Comisión de Asuntos Electorales en el Congreso del Estado, la priísta Ana Bertha Guzmán Alatorre. Pidió suspender voto electrónico si hay dudas de su confiabilidad.
- El candidato a la Presidencia de la República por el Movimiento Progresista, Andrés Manuel López Obrador, realizará una nueva gira por el estado los próximos días 26 y 27 de abril

TODOS DICEN NACIONAL

- Frente a la negativa del SNT de someterse este año a una evaluación aplicada por el Gobierno federal, tres candidatos presidenciales coincidieron ayer en el compromiso de llevar adelante, la evaluación magisterial.
- Durante su segundo día de actividades por Estados Unidos, el presidente Felipe Calderón aseguró que la tasa de migración llegó a cero por ciento neto, pues muchos están considerando regresar a México.
- El Senado de la República aprobó ayer en comisiones la Ley General de Víctimas. Familiares de jóvenes desaparecidos y asesinados, confiaron en que con esta legislación el Estado mexicano asuma su responsabilidad.

TEMPERATURAS MÍNIMAS



TEMPERATURAS MÁXIMAS



Exigen candidatos evaluar maestros



Frente a la negativa del SNTE de someterse este año a una evaluación aplicada por el Gobierno federal, tres candidatos presidenciales coincidieron ayer en el compromiso de llevar adelante, en caso de vencer el 1 de julio, la evaluación magisterial. De igual forma, urgieron a la SEP y al sindicato que preside Elba Esther Gordillo a alcanzar un acuerdo para hacer efectivo el examen docente. El priista Enrique Peña Nieto consideró que la evaluación del magisterio es indispensable para elevar la calidad educativa y garantizar que los maestros estén plenamente calificados para educar a los alumnos. Al hablar ante autores del libro "Futuro para Todos."

[Ver nota completa](#)

Calderón se apunta la tasa cero de migración



Durante su segundo día de actividades por Estados Unidos, el presidente Felipe Calderón aseguró que la tasa de migración llegó a cero por ciento neto, pues muchos están considerando regresar a México debido a que hay un "cambio" en las oportunidades que existen en el país. Durante una reunión con integrantes de la Cámara de Comercio México Estados Unidos, el jefe del Ejecutivo expuso que los lujos de migración están emparejados, pues de 1995 a 2000, alrededor de 2 millones 940 mil migrantes salieron hacia el país del norte y llegaron 670 mil, mientras que de 2005 a 2010 salieron un millón 370 mil y llegaron un millón 390 mil.

[Ver nota completa](#)

EU finca 14 cargos a El Chapo



A Joaquín El Chapo Guzmán y a Ismael El Mayo Zambada, líderes del cártel de Sinaloa, Estados Unidos les fincó 14 cargos por amenazas, secuestros, torturas, asesinatos, lavado de dinero, introducción y comercialización de sustancias ilegales. El veredicto del jurado de la Corte Occidental de Distrito de Texas, en El Paso, que el juez Frank Montalvo y el fiscal asistente Robert Pitman firmaron el 11 de abril, fue dado a conocer ayer por la Oficina Federal de Investigaciones de Estados Unidos (FBI). "Esta investigación demuestra que las autoridades policiales pueden penetrar en las organizaciones del narcotráfico y que los grandes actores no son inmunes a la acción..."

[Ver nota completa](#)

Comicios no afectarán la economía, dice S&P



Al margen de los resultados de las elecciones presidenciales, la economía mexicana se encuentra bien posicionada para continuar su expansión, afirma Standard & Poor's. La calificadora descarta que la próxima administración busque amenazar la estabilidad con cambios en la política económica. Prevé que en este año el PIB aumentará 3 por ciento y que su dinamismo se elevará a 3.3 en 2013; en ambos casos el crecimiento es inferior al 3.9 por ciento que se registró en 2011. Alfredo Coutiño, de Moody's Analytics, estima que el proceso electoral impulsará a la economía y que en 2012 el PIB se incrementará al menos 5 por ciento.

[Ver nota completa](#)

Traileros, fuera de estándar Mundial



Las unidades de transporte pesado que circulan por las carreteras de México superan los límites de longitud y carga permitidos en la mayoría de los países del mundo. Datos de la Confederación Nacional de Transportistas Mexicanos (Conatram) señalan que en el país ese tipo de unidades puede tener un largo de hasta 31.5 metros, mientras el límite máximo promedio en el mundo es de 18.75 metros; respecto a la carga, aquí pueden transportar hasta 84 toneladas, superior al tope de 43 toneladas que rige en otras naciones. A lo anterior, la Cámara Nacional de Autotransporte de Carga (Canacar) agrega: ocho de cada 10 camiones pesados que circulan en México operan fuera de la ley...

[Ver nota completa](#)

Abren vía para reparar daños por desapariciones



El Senado de la República aprobó ayer en comisiones la Ley General de Víctimas. Durante la sesión estuvieron presentes familiares de jóvenes desaparecidos y asesinados, quienes confiaron en que con esa legislación el Estado mexicano asuma su responsabilidad y establezca un conjunto de medidas para asistir a los afectados y reparar de manera integral el daño provocado por el crimen organizado o por autoridades que incurrieron en violaciones de derechos humanos. El dictamen fue presentado casi al final de la sesión —en primera lectura— y hoy se votará ante el pleno, ya que la intención es turnarlo de inmediato a la Cámara de Diputados.

[Ver nota completa](#)

Acusan a PF e inspectores de exigir moche a trailers



En los últimos años, la Policía Federal ha reportado tan sólo en el rubro de daños materiales por accidentes en la red carretera del país hasta 113 millones de dólares anuales. Y según la Comisión de Transportes de la Cámara de Diputados, al menos la tercera parte de esa pérdida —es decir, alrededor de 40 millones de dólares— es atribuible a los tráileres con exceso de carga y dimensiones. "En promedio, el 35 por ciento de las afectaciones son por accidentes provocados por unidades de autotransporte", dice Ricardo Urzúa, integrante de la citada Comisión. En el tema del dinero, hay otro frente: los transportistas registran "mordidas"...

[Ver nota completa](#)

Pensiones suben presión a estados



Las calificadoras indican que las entidades destinan entre 10 hasta 266% de sus ingresos totales a esa obligación. EL PAGO de pensiones, que en algunos estados representa entre 10 y 266% de sus ingresos totales, es un motivo de preocupación para los inversionistas, de acuerdo con Moody's. La calificadora lo ha exhibido como "un riesgo contingente" al que están prestando mayor atención en las evaluaciones a los estados, comentó en entrevista la assistant vicepresident de Moody's, María del Carmen Martínez Richa. La analista comentó que la contingencia varía de forma importante entre una entidad y otra.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.33
CETE 91 DIAS	4.27
TIE 28 DIAS	4.73
TIE 91 DIAS	4.74
BONO 10 AÑOS	1.98
BONO 30 AÑOS	3.13

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	13.18	13.21
EURO	1.32	1.32
LIBRA E.	1.61	1.61
YEN	81.24	81.28
REAL	1.88	1.88
FRANCO	0.91	0.91

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.73
MEZCLA	110.05
PETRÓLEO WTI	103.55
ORO (LONDRES)	1,649.50
PLATA (LONDRES)	30.86

Temas Destacados Locales

[Suspendieron clases 104 escuelas – El Occidental](#)

- Ciento cuatro escuelas y colegios privados suspendieron clases este martes debido al incendio que desde hace cuatro días azota el Bosque de La Primavera, informó en entrevista el secretario de Educación, José Antonio Gloria Morales.
- Debido a que los vientos han favorecido a la Zona Metropolitana de Guadalajara y han soplado hacia el poniente, la región más afectada por el humo es la Zona Valles en 10 municipios: Tala, Ahualulco de Mercado, Tehuchitlán, Amatitán, El Arenal, San Juanito Escobedo, Etzatlán y San Marcos; donde 100 escuelas no tuvieron actividades el día de ayer, así como cuatro en Zapopan de la zona El Bajío de El Arenal y San Juan de Ocotán.
- Para el secretario 10 planteles estuvieron plenamente justificadas las ausencias por la cercanía con La Primavera, pero criticó que otras escuelas más retiradas de la zona del siniestro también cancelaron actividades y por lo tanto se les sancionará "da la impresión que pudiera no ser necesaria la suspensión de clases y de ser así se harán acreedores de una llamada de atención".
- Y es que algunos directores de escuelas "exageraron" pues comentó Gloria Morales que el lunes fueron 10 escuelas y para el martes ya eran 100 que se aprovecharon de la posibilidad que dio la SEJ para que los directores decidieran si era necesario suspender clases ya que oficialmente no se ha anunciado contingencia ambiental.

[El Salto señala a la SCT como responsable de poda – El Informador](#)

- Hay autores reconocidos detrás de la tala clandestina de 50 árboles que se hallaban sobre el camellón central de la Carretera a Chapala. De acuerdo con el Ayuntamiento de El Salto (espacio geográfico donde este medio verificó la afectación), el corte realizado el jueves por la madrugada fue perpetrado de manera deliberada, y como una "medida preventiva para el temporal de lluvias".
- José Luis Gallo Pérez, director de Parques y Jardines de El Salto, deslindó por completo al Ayuntamiento como la instancia encargada de verificar las condiciones del arbolado colocado sobre ese tramo carretero. Es, aseguró, la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) la instancia responsable de podar y resguardar la zona.
- Pese a que aseguró que fue esa dependencia la que cortó los fresnos y casuarinas —cuyos restos recogía el lunes la Secretaría de Desarrollo Urbano—, refirió no haberse percatado de la tala, o al menos recibir una alerta por parte de la SCT sobre la "tarea" que presuntamente ahí habrían de realizar.
- "No nos mandaron ninguna información; al contrario, nosotros les mandamos un oficio de requerimiento de información, precisamente para poder contestarles a ustedes los medios, con respecto a ese tipo de podas".

[Jalisco se une a manifestación nacional contra Ley de Infancia – Milenio Jalisco](#)

- Jalisco se unió a la manifestación nacional que este martes organismos civiles realizaron en contra de la aprobación del proyecto de Ley General para la Protección Integral de los Derechos de la Niñez, que ayer se planeaba votar en la Cámara de Diputados, pues aseguran presenta graves problemas y omisiones, atentando contra los derechos de las poblaciones infantiles en situación de calle.
- La protesta fue simultánea y se replicó en el Distrito Federal (afuera del recinto legislativo), en Chihuahua, Nuevo León,

Veracruz, Chiapas y Jalisco, donde se manifestaron en los principales cruces de sus capitales de 9:00 a 10:00 am. En Guadalajara, el acto tuvo lugar en el cruce de las avenidas Hidalgo y calzada del Federalismo, con una decena de activistas que desplegaron lonas frente a los automovilistas en cada luz roja del semáforo.

- Integrantes del Colectivo Pro Derechos de la Niñez (Codeni), una asociación civil que trabaja desde 2005, señalaron que esta legislación no protege los derechos de los niños y niñas, sino que, por el contrario, penaliza algunas actividades como el trabajo infantil, sin darle solución de fondo, lo cual expondría a los menores a situaciones de mayor indefensión.
- "Es una ley que no está atendiendo las necesidades de la niñez [...] en materia de infancia en situación de calle, que es con quienes nosotros trabajamos. No se le está considerando un grupo vulnerable. Además, en parte está penalizando el trabajo infantil. Lejos de eso, deberían dignificar este trabajo, porque hay familias que no están en condiciones de sacar adelante a sus hijos sin la ayuda de ellos", indicó Pamela Ornelas Gómez, vocera del organismo.
- El trabajo infantil es un tema controvertido, pero una realidad en México y el mundo. En Guadalajara, un estudio del Sistema DIF, que data de 2008, registró entonces a 3,127 niñas y niños laborando, principalmente en la vía pública y en actividades como supermercados (cerillos) y en mercados de esta zona metropolitana.

[Alta contaminación en el Río Lagos – El Occidental](#)

- Fétidos olores y la proliferación de zancudos, moscas y otros bichos es lo que se puede encontrar a lo largo del Río Lagos a su paso por la ciudad, ya que desde el Puente de Moya hasta el barrio de El Refugio corre el agua a cielo abierto con fuertes olores que dañan la salud de las personas.
- En estos últimos días se ha dejado sentir más fuerte el calor, lo que causa que las aguas se vaporicen y a su vez despidan esos fuertes olores, por lo que la queja de quienes habitan a las márgenes del río no se ha hecho esperar, toda vez que en algunas partes el lirio ya ha cubierto gran parte de las aguas que se han quedado estancadas, por lo que se cree ahí es donde se está dando la proliferación de zancudos.
- Urge que las autoridades sanitarias, y a quienes corresponda en el Gobierno municipal, hagan su parte y antes de que el calor se haga más fuerte tomen medidas, puesto que no ha llovido en los últimos tres años, lo que agrava la situación y las aguas que circulan por el río son las que se arrojan de los drenajes y algunas empresas que están cercas del mismo río.

[Laboratorios Julio ataca el rezago educativo – El Occidental](#)

- Para potencializar más la creciente oferta de educación que existe en Jalisco, abatir el rezago educativo y ser más competitivos, Laboratorios Julio inauguró el primer Expo Educación 2012 en instalaciones de la Canaco, que permanecerá hoy y mañana, 25 y 26 de abril, de 11:00 a 19:00 horas con entrada gratuita.
- Veinticuatro socios comerciales de Laboratorios Julio ofrecen precios al costo en los productos más modernos en tecnología para que los maestros, directores de recursos humanos y padres de familia tengan las herramientas para hacer más amenas las clases y no haya tanta deserción escolar en Jalisco y en todo México.
- Aunque el organizador, el empresario Julio García Briceño, aceptó que falta mucho todavía por hacer para atacar el rezago educativo, resaltó la importancia de contar con las nuevas tecnologías en un mundo cada vez más globalizado y con generaciones de niños sumergidos en la era net.

Ayuntamiento y Política Local

Libramiento ferroviario – El Informador

- Impulsar varios proyectos de infraestructura y movilidad, como la creación de un libramiento ferroviario, y aprovechar las vías del ferrocarril existentes en la metrópoli para la operación de un servicio de transporte suburbano hacia La Venta del Astillero, El Salto y Juanacatlán, así como promover el ferrocarril en la ruta Guadalajara-Aguascalientes, están entre los planteamientos del abanderado del PRD a la gubernatura, Fernando Garza Martínez.
- “Lo del ferrocarril suburbano es una costumbre en cualquier ciudad moderna, el que invitemos a personas que viven en poblaciones aledañas a utilizar este ferrocarril y evitar el uso del automóvil para bajar la contaminación”, dijo.
- En el tema de transporte se mostró a favor de introducir más rutas del transporte articulado, pero con algunas adecuaciones respecto a la línea construida en Calzada Independencia-Gobernador Curiel.
- Asimismo, consideró necesario modernizar ampliar el Aeropuerto de Guadalajara para que cuente con una pista más y activar el de Lagos de Moreno.
- En materia de infraestructura carretera, dijo que la apuesta sería modernizar las vías estatales que en muchos casos están en malas condiciones y las dimensiones son obsoletas, no responden a las necesidades actuales.
- En proyectos específicos está el de impulsar la vía San Juan de los Lagos-Encarnación de Díaz, así como la conclusión de la ruta de cuota Guadalajara-Manzanillo.
- Mencionó que en el ejercicio de gobierno, en el tema de infraestructura, tomaría en cuenta las aportaciones técnicas del Colegio de Ingenieros Civiles de Jalisco, con quienes se reunió ayer por la noche.

Apoyo a empresas locales – El Informador

- El candidato de Movimiento Ciudadano a la gubernatura, Enrique Alfaro Ramírez, se comprometió a privilegiar a las empresas jaliscienses en caso de ganar la elección del 1 de julio.
- Anunció a la Cámara Nacional de la Industria de la Construcción (CMIC) que durante su periodo al frente del Ejecutivo apoyará a las firmas locales, tal y como ocurrió, dijo, durante su paso por la alcaldía de Tlajomulco.
- Y para dar sustento a sus palabras, aprovechó el diálogo ante el gremio constructor de la Entidad para “contrastar” las cifras de su administración (en términos de asignación de recursos para obra pública), y las del municipio de Guadalajara, que “entregó más de 50% a una sola empresa, que ni siquiera es de aquí (Cemex)”.
- Los empresarios cuestionaron en varias ocasiones al candidato, buscando que éste revelara a los integrantes de su gabinete, quienes eventualmente estarían haciéndose cargo de la Comisión Estatal del Agua (CEA) y la Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur), entre otras instancias. Al final, expuso que será después del 1 de julio cuando haga público a su equipo, ya que la designación para varias dependencias será de común acuerdo entre especialistas.
- Enrique Alfaro participó también en el Foro Democrático en el Tec de Monterrey, en donde aseguró que en caso de llegar a la gubernatura, Aristóteles Sandoval, candidato del PRI, y Fernando Guzmán, del PAN, tendrán cabida en su equipo de trabajo.
- Respecto al Bosque La Primavera, insistió en que, para preservarlo, es necesario que sea propiedad del Gobierno Estatal y no que esté en manos de particulares, aunque para ello sea necesario hacer una “coperacha”.

Pretenden certificar a los profesionistas del Estado – El Informador

- Como parte de los esfuerzos por profesionalizar la función pública en sus diferentes vertientes, el Congreso del Estado ofrecerá en su recinto un foro sobre bioética el próximo 05 de junio, dirigido a los profesionales de la medicina y la salud en general.
- El foro es organizado por la Comisión de Competitividad del Poder Legislativo y contará con participación de la Secretaría de Salud estatal y federal, panelistas de talla internacional y representantes de la Organización de las Naciones Unidas (ONU).
- Estará abierto a médicos, enfermeras y especialistas de la medicina, explicó el diputado panista José Antonio Alatorre, quien destacó que en anteriores ocasiones, se han organizado foros dirigidos a otras áreas como la arquitectura, la ingeniería y el derecho.
- “Estamos preparando un foro de bioética, hemos estado trabajando con la Secretaría de Salud, así como con la Comisión de Derechos Humanos del Congreso para profesionalizar y certificar el servicio de salud”, detalló al concluir la sesión de la Comisión de Competitividad.
- “Cocinan” ley.
- El diputado adelantó que tras ofrecer diversos foros de esta índole, los legisladores trabajan ya en dictaminar la nueva Ley de Profesionalización y Certificación del Profesionista, que obligará a los profesionales del Estado a certificarse ante la Dirección de Profesiones de Jalisco y los colegios.

La CEDHJ abre investigación por el incendio en el bosque La Primavera – La Jornada Jalisco

- La Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco (CEDHJ) abrió un acta de investigación en torno al incendio del bosque La Primavera a fin de evaluar el trabajo de las autoridades y determinar si hubo alguna omisión grave que pudiera indicar la violación a los derechos humanos, pues puede estar comprometido el derecho a un medio ambiente sano y ecológicamente equilibrado.
- La investigación, que se inició de oficio ante la ausencia de quejas ciudadanas, estará a cargo del primer visitador general, César Alejandro Orozco Sánchez, quien la tarde de ayer giró oficios a distintas autoridades que tendrán máximo 48 horas para responder por la importancia del tema.
- Los oficios para solicitar información de las acciones que se están llevando a cabo fueron girados a la Secretaría del Medio Ambiente, a Protección Civil del Estado, la Secretaría de Salud, la Secretaría de Educación Pública, a los ayuntamientos de Zapopan y Tala y demás autoridades que puedan resultar involucradas.
- Luego de que las autoridades emitan la información, la CEDHJ la analizará para que en caso de que advierta que hubo negligencia o irregularidades formalizar el procedimiento de queja de oficio para con ello llegar a encontrar alguna responsabilidad.
- A pesar de que desde el pasado lunes se abrió la investigación, en rueda de prensa el titular del organismo, Felipe de Jesús Álvarez Cibrián dejó entrever que no está informado totalmente del caso, pues dijo desconocer sobre el hecho de que los brigadistas de Protección Civil trabajan sin haber recibido su sueldo desde hace tres meses.
- El ombudsman evitó opinar sobre el actuar del gobernador Emilio González Márquez, quien hasta ayer, cuatro días después de que comenzó el incendio, acudió al lugar de los hechos.

Ayuntamiento y Política Local

[Caro solicita ayuda federal para apagar incendio en La Primavera – La Jornada Jalisco](#)

- El diputado federal y actual candidato de Movimiento Ciudadano a la presidencia municipal de Guadalajara, Salvador Caro Cabrera, pidió durante una intervención ante el pleno de la Cámara de Diputados que el presidente de la Mesa Directiva, Guadalupe Acosta Naranjo, solicite la intervención de las autoridades federales para controlar, a la brevedad posible, el incendio que afecta al bosque de La Primavera.
- “Que se haga un llamado al gobierno federal por el incendio que está ocurriendo en el bosque y alertar sobre la presencia de grupos armados en la zona que están dificultando las labores de apagar el fuego y amedrentando a los brigadistas”, expresó en tribuna.
- Lo anterior, por los reportes del personal que trabaja para controlar el fuego que indican que han sido amenazados por particulares que portan armas de fuego y han escuchado detonaciones en el área.
- El incidente, que ya ha consumido cuatro mil hectáreas del área protegida, dio inicio el sábado pasado y a pesar de los recursos proporcionados por diversos ayuntamientos y el gobierno del estado, no ha podido ser controlado, por lo que el legislador aseguró que es necesario que se involucren todos los niveles de gobierno.
- El área dañada en este único incidente ya es mayor a las tres mil 242 hectáreas que al corte del 19 de abril habían sido siniestradas por incendios forestales en Jalisco durante el 2012. De esta manera, según datos de la Comisión Nacional Forestal (Conafor), la entidad pasa del quinto al primer puesto en la lista de estados con mayor superficie agreste quemada.

[Municipios son responsables de defender al bosque de los fraccionadores: Seder – La Jornada Jalisco](#)

- A unos cuantos kilómetros del Centro de Mando instalado por la Comisión Nacional Forestal (Conafor), ubicado en el predio Pic-Nic para combatir el incendio en el bosque La Primavera, se encuentra un desarrollo habitacional en construcción llamado “Los Robles” cuya edificación fue aprobada en el gobierno municipal del panista Juan Sánchez Aldana, y aunque la administración del ahora alcalde zapopano Héctor Vielma dice que no se encuentra dentro del área de amortiguamiento, no hay datos claros sobre la afectación que pudiera tener al bosque.
- Como éste existen muchos predios particulares en las cercanías de La Primavera y al interior del área de protección. Al respecto, el titular de la Comisión Nacional Forestal (Conafor), Juan Manuel Torres, señaló que el 85% de la zona boscosa es propiedad de ejidatarios y que, de las 30 mil hectáreas que comprende el bosque, hay poco más de seis hectáreas que no se encuentran cubiertas por el decreto de protección de flora y fauna.
- Álvaro García Chávez, titular de la Secretaría de Desarrollo Rural (Seder), quien funge como vocero oficial del Centro de Mando, afirmó que existen “intereses muy fuertes” que han ocasionado fuego en el bosque de manera intencional en diversas ocasiones, en la mayoría de las veces para fraccionar o para convertir los sitios en zonas de uso agrícola o ganadero.

[El jueves López Obrador encabezará mitin en Guadalajara con Alfaro y Caro Cabrera – La Jornada Jalisco](#)

- El candidato a la Presidencia de la República por el Movimiento Progresista, Andrés Manuel López Obrador, realizará una nueva gira por el estado los próximos días 26 y 27 de abril, informó el

diputado Enrique Ibarra Pedroza, coordinador en Jalisco de Movimiento de Regeneración Nacional (Morena).

- Procedente de Colima, el abanderado de la coalición conformada por los partidos PRD, PT y Movimiento Ciudadano arribará a Guadalajara el jueves para encabezar un mitin en la colonia Echeverría, en el domicilio avenida de la Patria y Calle 22.
- En este sitio estará acompañado de los candidatos locales de Movimiento Ciudadano para la gubernatura del estado y la alcaldía de Guadalajara, Enrique Alfaro y Salvador Caro, respectivamente.
- El viernes por la mañana en horario tentativo de las 7 de la mañana presidirá una conferencia de prensa, en sede aún por definir.
- Posteriormente, a las 10 horas, en el Hotel Holiday Inn Select, en el salón Rufino Tamayo, participará en el foro Honestidad y combate a la corrupción, evento en el que tomarán parte reconocidos catedráticos como Miguel Bazdresch Parada e Ignacio Román Morales, entre otros.
- Esta es la segunda visita de López Obrador a Jalisco durante la actual campaña electoral y nuevamente en sus eventos no estará presente el candidato a la gubernatura de Jalisco por el PRD, Fernando Garza.

[Piden suspender voto electrónico si hay dudas de su confiabilidad – La Jornada Jalisco](#)

- Si existe “la menor duda” en la confiabilidad de la urna electrónica que se utilizará en Jalisco durante la contienda constitucional del 1 de julio próximo, ésta deberá ser retirada y el proceso electoral tendrá que efectuarse de manera tradicional, expresó ayer la presidente de la Comisión de Asuntos Electorales en el Congreso del Estado, la priísta Ana Bertha Guzmán Alatorre.
- “Yo lo he venido señalando. Si no se tiene el 100% de certeza y confiabilidad, no debe usarse (...) Me han comentado que han habido fallas en la transmisión de datos y conteo de la suma durante los ejercicios desarrollados para el uso de la urna. Si estas fallas no pueden ser subsanadas, debe retirarse y llevarse a cabo la elección de manera tradicional”, declaró la legisladora.
- Guzmán Alatorre detalló que serán los representantes de los partidos y el resto de los consejeros electorales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC) los que decidirán si a final de cuentas, la urna es usada o retirada en el proceso electoral.
- “Desde el Congreso hago un llamado para, si hay la menor duda (en relación a la urna), sobre que no se cumpla con esa certeza, con esa confiabilidad en los resultados en un 100%, no debe utilizarse”, agregó.
- Según la diputada, aunque la urna electrónica llegara a fallar en un porcentaje mínimo, ello sentaría un “pésimo precedente”. Y advirtió que el costo no sólo sería económico, sino que la elección podría judicializarse.
- “La legitimidad podría ponerse en duda, se puede judicializar la elección en todos los ámbitos, en el federal, en el estatal, en el municipal”, añadió.
- En la sesión de ayer, la comisión que preside Guzmán Alatorre dio entrada a la iniciativa del diputado local priísta Carlos Briseño Becerra, para que los ciudadanos tengan la posibilidad de evaluar si los aspirantes a cargos de elección popular tienen las facultades físicas y mentales para desempeñarlos.
- Briseño Becerra explicó que se trata de que el IEPC ordene la realización de los estudios psicológicos y de aptitud física de quienes sean candidatos a gobernador, diputados, presidentes municipales y regidores, para que los ciudadanos tengan oportunidad de evaluarlos oportunamente.

Guzmán baila... ¡así!



Tambores, silbatos, pelucas despeinadas, zancos y porras pegajosas de un grupo de jóvenes son elementos con los que el PAN pretende acercarse a su candidato a Gobernador, Fernando Guzmán, con la gente.

"Los gritones" anteceden el paso del ex Secretario, como ocurrió ayer en Chapala.

Héctor González, uno de los jóvenes animadores, dice que los invitó el ex líder estudiantil César Iñiguez a participar y aceptaron porque se convencieron del proyecto, y que lo único que les han retribuido por el momento son un par de tambores.

La batucada hace mover la cabeza o los pies de algunos. Y hasta del candidato, que en su transitar intenta bailar. Guzmán asegura que prefiere el mariachi, pero afirma que la batucada le pone sabor a su campaña.

En su recorrido por el malecón de Chapala, el candidato comió nieve, jugó dominó y sí, hasta bailó.

Ya en ambiente -en campaña hay que hacer de todo-, Guzmán soltó el cuerpo y dio unos pasitos de baile al ritmo de los tambores de "Los gritones".

El calor lo hizo acercarse a un puesto para comprar dos nieves de mamey, que quiso pagar con un billete de 100 pesos, pero alguien se le adelantó.

Más adelante, le ofrecieron servirse su propia nieve y aceptó, tirando a la basura la que aún no se acababa.

Con el candidato a Alcalde a Chapala, Joaquín Huerta, Guzmán se sentó a jugar dominó. Y ganó.

El candidato siguió caminando y platicando con algunas personas que le llamaban la atención por su apariencia o por su trabajo. Lo hizo con una tejedora de tapetes, un barrendero, las que cuidan los baños o quienes estaban afuera de la Presidencia Municipal.

Antes estuvo con la militancia para una comida -que no probó, porque llegó dos horas tarde- alcanzó a comerse una pitaya.

[Ver nota completa](#)

Rechaza el segundo acueducto

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Ante habitantes de la Ribera de Chapala, el candidato del Partido Acción Nacional (PAN) a la gubernatura, Fernando Guzmán Pérez Peláez, asumió el compromiso de no impulsar el nuevo acueducto para evitar que se extraiga más agua al Lago de Chapala.

El panista rechazó que su gobierno impulse la construcción del nuevo acueducto Chapala-Guadalajara que propuso el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), como una medida para abastecer del servicio a la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG).

El acueducto, que pretende correr de manera paralela al ya existente, y que tiene como fin el uso 100% de la concesión anual de 240 millones de metros cúbicos que se pueden extraer del lago, se proyectó para arrancar en 2013.

"Para nosotros es una gran preocupación el que nuestro lago sufra de nuevas extracciones de agua, que sufra de un nuevo acueducto, y que a través de este gran lago se lleve más agua por otro acueducto a la Zona Metropolitana de Guadalajara".

Fernando Guzmán tuvo una comida con alrededor de 400 simpatizantes panistas, reunión a la que, por cierto, llegó hora y media tarde.

Al evento asistió el diputado local Héctor Álvarez, quien llamó a impulsar la carreta todos juntos, sin permitir que a ésta se suba uno que vaya cómodo, al expresar que para ganar el próximo 1 de julio los panistas deben trabajar todos al parejo.

En su turno, el presidente del PAN en Jalisco, Miguel Monraz, llamó a la unidad, a sacar el orgullo y la casta durante esta contienda que, dijo, no será sencilla. Apuntó que los abanderados panistas prometen conformar gobiernos donde la participación ciudadana sea tomada en cuenta.

[Ver nota completa](#)

Tras incendio en bosque, Guzmán propone prevención de desastres



A propósito del incendio en el bosque La Primavera, que llamó la atención de la población de la zona metropolitana de Guadalajara, el candidato al gobierno estatal por el PAN, Fernando Guzmán Pérez Peláez, difundió sus propuestas de protección civil mediante comunicado de prensa.

Según la información difundida por su equipo de campaña, "sólo cuando llegan las tragedias, nos damos cuenta del tamaño de nuestros errores al no respetar el entorno. Por eso vamos a trabajar en el desarrollo armónico de los entornos urbanos".

Explicó que en los asentamientos existentes en el estado deben haber sistemas de monitoreo y análisis de fenómenos, a fin de que se emitan alertas tempranas para la población. A su vez, debe concretarse un sistema de información pública con el que las autoridades puedan tomar decisiones adecuadas y oportunas. De lo anterior se desprendieron cinco propuestas: Puesta en operación integral del Centro de Análisis de Riesgo para el monitoreo permanente de los fenómenos perturbadores; fortalecimiento y vinculación del marco jurídico para que el desarrollo urbano se dé en el marco de la prevención de riesgos; acrecentar la infraestructura de la UEPCB para acortar los tiempos de respuesta como apoyo a los municipios, construyendo las bases Ahualulco y Mezquitic; impulsar la profesionalización del personal de las Unidades Municipales y Estatal de Protección Civil, que permita alcanzar el nivel técnico necesario que requiere actualmente la sociedad; e integrar los sistemas de monitoreo actualmente existentes en Jalisco, que permita generar un sistema único para el alertamiento temprano a la Población sobre fenómenos perturbadores que pudieran generar efectos adversos.

[Ver nota completa](#)

Iniciará campaña Alberto Cárdenas

EL OCCIDENTAL

Arranca su campaña Alberto Cárdenas Jiménez rumbo a la presidencia municipal de Guadalajara por el PAN en el primer minuto del domingo 29 de abril, con un mitin en Plaza Guadalajara, frente a Palacio Municipal, para posteriormente hacer un recorrido en bicicleta con tres a cinco mil personas que lo acompañarán para impulsar su propuesta de "Ciudad Verde", así lo manifestó el senador con licencia de visita a EL OCCIDENTAL donde fue recibido por nuestro director, licenciado Javier Valle Chávez.

En esta plática que sostuvo manifestó que en estos días, previos al inicio de su campaña ha visitado académicos, líderes sociales, rectores de las universidades, directores de medios de comunicación para plantearles cómo será su campaña y las propuestas que impulsará, añadió que lo hace siendo el "puntero" en las encuestas que de acuerdo a la última mostrada hace unos ocho días está a nueve puntos por arriba del PRI, lo que le da gusto, ya que el PAN y sus candidatos están comenzando de atrás, estando abajo en las encuestas.

Sin embargo, el estar arriba lo compromete más y sobre todo es un peso que lleva en sus espaldas, sobre todo porque en el país no se había dado que un ex gobernador regresara a contender por la capital del estado.

Del candidato a gobernador Fernando Guzmán dijo que lo conoce muy bien hay buena coordinación con él y ha hecho un buen trabajo, en sus eventos que tuvo la semana pasada en Ocotlán un mitin con tres mil personas, en Tepatitlán había unas dos mil personas y eso no se conoció por acá, "acabamos de estar en un evento "con gente de más de 20 municipios donde no cabía en el lugar una persona más.

"Trae una base muy sólida, un trabajo fuerte en el interior del estado, más que en zona metropolitana (Guzmán)", señaló Cárdenas.

Su compromiso ante los tapatíos, dijo Cárdenas, es presentar una propuesta sólida, hablar lo que tenga que hablar "le duela a quien le duela", está obligado a muchas cosas...

Apuesta Aristóteles a imagen



Casi una cuarta parte del límite de gasto de la campaña a Gobernador del candidato priista, Aristóteles Sandoval, se encuentra invertida en imágenes y eslogans de publicidad fija gigante, que está por las calles de la Ciudad.

De acuerdo con un muestreo realizado por MURAL el 10 de abril, en 16 Avenidas de la Zona Metropolitana de Guadalajara, Sandoval cuenta por lo menos con 210 anuncios.

Conforme a cotizaciones de empresas dedicadas al ramo de la publicidad fija, el priista habría gastado en promedio en este primer mes -sin contar propaganda en vallas, mupis u otra clase de mobiliario- 5 millones 503 mil pesos, de los 22 millones 242 mil pesos que se fijaron como tope de campaña por la autoridad electoral local para la Gubernatura, es decir, el 24 por ciento de lo autorizado.

Los costos de los espectaculares varían de acuerdo a la ubicación en que se contraten.

Una de las más caras es Avenida López Mateos, donde los precios van de los 20 a los 25 mil pesos mensuales y el priista tiene contratados 37 anuncios por lo menos, según el muestreo que consideró del Periférico a Las Cuatas y del Nudo Colón al Periférico.

En el resto de la Ciudad, el costo fluctúa de 15 mil a 40 mil pesos. En la Carretera a Chapala, particularmente en las cercanías del Aeropuerto los costos incrementan de 30 a 40 mil pesos.

[Ver nota completa](#)

Fortalecer el mercado interno

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

El candidato del Partido Revolucionario Institucional (PRI) a la gubernatura, Aristóteles Sandoval, indicó que se tiene que fortalecer el mercado interno y la economía local.

Resaltó que el gobierno debe dar prioridad "a lo que aquí se produce, además se deben crear mecanismos para atraer inversiones y lograr que la administración pública no se vuelva un obstáculo para cualquier tipo de gestiones".

Al reunirse con miembros de los sectores de la moda y del diseño en el Estado, resaltó que trabajará en tres ejes fundamentales para el crecimiento económico: impulso a una economía de conocimiento, el fortalecimiento del mercado interno y de la economía local.

Asimismo, la atracción de inversiones y la simplificación administrativa.

Destacó que existe talento en Jalisco que está desperdiciado, "debido principalmente a la falta de comunicación y de una cadena productiva".

Reconoció la labor que realiza este importante sector de la moda y el diseño, que representa 22% del Producto Interno Bruto (PIB) anual en Jalisco, "con 65 mil empleos y un total de cinco mil 300 empresas dedicadas a esta actividad".

"Necesitamos una gran alianza, no podemos seguir con esfuerzos aislados y debemos continuar con lo que ya se hace".

[Ver nota completa](#)

Pondría 'de moda' a Jalisco



Ante miembros de las industrias joyera, textil y del calzado, el candidato del PRI y PVEM a Gobernador, Aristóteles Sandoval, ofreció ayer "poner de moda" a Jalisco.

El aspirante -que se caracteriza por usar ropa y accesorios de diseñadores extranjeros, y ayer no fue la excepción-, prometió que defenderá lo que se produce en la entidad para que la riqueza se quede en Jalisco.

"Veo que aquí están muy avanzados en esa gran alianza con universidades, institutos técnicos, parques industriales, centros de diseño e innovación, sociedad, iniciativa privada, Gobierno", manifestó.

"Esta gran alianza que produce, pero sobre todo genera un crecimiento sostenido con valor agregado que se queda aquí, un valor agregado que ahora estamos viviendo para atracción, para la exportación, para poder vender efectivamente a Jalisco como una marca, para que a Jalisco lo podamos volver una moda a nivel nacional e internacional".

De acuerdo con el Alcalde con licencia de Guadalajara, el mercado local no solamente debe fortalecerse, sino además consumir lo que en él se genera.

"El Gobierno debe tener una prioridad para poder consumir lo que aquí se produce", señaló Sandoval, quien portaba una corbata roja Hermès, que tiene un valor de alrededor 2 mil 500 pesos.

[Ver nota completa](#)

Se compromete Aristóteles con el sector de la moda en el estado

MILENIO
Diario Jalisco

Tras señalar que el sector de la moda y el diseño de Jalisco representan anualmente para el estado el 22 por ciento del producto interno bruto y una cantidad importante de empleos de alrededor de 65 mil puestos, el candidato del PRI al gobierno del estado, Aristóteles Sandoval Díaz, se comprometió a impulsar el desarrollo de las más de cinco mil empresas dedicadas a este ramo.

Dijo que para lograrlo implementará las acciones contenidas en su propuesta de crecimiento económico, ya enunciada el lunes pasado: impulso a una economía del conocimiento; fortalecimiento del mercado interno y la economía local; y atracción de inversiones y simplificación administrativa.

"Necesitamos una gran alianza, no podemos seguir con esfuerzos aislados y debemos continuar con lo que ya se está haciendo. [...] Voy a aprovechar el talento de cada uno de ustedes. Vemos una propuesta innovadora y se debe aprovechar desde su origen, por lo que trabajaremos en el fortalecimiento de marcas locales".

Declaró lo anterior ante empresarios, en donde el presidente de la Cámara de la Industria Textil, Uriel Díaz, destacó que el concepto de industria manufacturera ha migrado en los últimos años y se identifica como un sector de la moda, con valor agregado.

[Ver nota completa](#)

Fortalecerá Aristóteles el mercado local

EL OCCIDENTAL

El sector de la moda en Jalisco, conformado por las líneas productivas del textil, del vestido calzado y joyero, aportó durante el año 2011 el 20% al Producto Interno Bruto (PIB) de Jalisco y creó 65 mil empleos directos mediante las cinco mil 300 empresas que conforman esta cadena productiva.

Lo anterior se dio a conocer durante una reunión que las respectivas cámaras que conforman esta red productiva sostuvieron con el candidato del Partido Revolucionario Institucional (PRI) y del Verde Ecologista de México (PVEM) a la gubernatura, Jorge Aristóteles Sandoval, quien les presentó su proyecto de Crecimiento Económico y reiteró su propósito de fortalecer el mercado local, "pues el gobierno debe dar prioridad a lo que aquí se produce", además de la creación de mecanismos para atraer de inversiones y de que la administración pública no se vuelva un obstáculo para cualquier tipo de gestiones.

Les habló y explicó los tres ejes fundamentales en que base su Propuesta de Crecimiento: Impulso a una economía de conocimiento; fortalecimiento del mercado interno y de la economía local, y la atracción de inversiones y la simplificación administrativa.

Sandoval Díaz resaltó el talento que hay en Jalisco, que se desperdicia, debido principalmente a la falta de comunicación y de una cadena productiva, aunque reconoció la labor que realiza este importante sector de la moda y el diseño: "Necesitamos una gran alianza, no podemos seguir con esfuerzos aislados y debemos continuar con lo que ya se está haciendo".

[Ver nota completa](#)

Mitad de empresas pagará utilidades – Milenio Jalisco

- El Centro Empresarial (Coparmex) de Jalisco espera que para este año, la mitad de las empresas entreguen el correspondiente reparto de utilidades, es decir, cinco por ciento más que el año pasado, tomando en cuenta que el indicador de 2011 llegó al 45 por ciento de los patrones, según confirmó su presidente Óscar Benavides Reyes.
- En entrevista explicó que comparado con el año anterior, las empresas enfrentan mayor estabilidad económica: "Este año, a pesar de la coyuntura económica global, esperamos que el porcentaje de empresas que otorgarán reparto de utilidades ronde entre 45 y 50 por ciento".
- Como se recordará, el año pasado este organismo estimó la entrega de 1,274 millones de pesos por concepto de reparto de utilidades, con 45 por ciento de participación empresarial, por lo que para el actual periodo se espera un incremento consecuente con las optimistas expectativas, aunque se aclaró al momento no se disponen de cifras específicas.
- Óscar Benavides destacó que las empresas del sector alimenticio, así como de tecnología y la construcción, serían los más activos en lo que respecta a reparto de utilidades, además de explicar que afortunadamente en Jalisco, "no hubo tropiezos tan fuertes" como los registrados en otros estados de la república mexicana.

Ven mayor venta de artículos pirata – Mural

- Pese a que el porcentaje de mexicanos que perciben una mayor venta de piratería en las calles incrementó, son menos los que admiten comprarla.
- De acuerdo con una encuesta realizada por MURAL entre 650 adultos de todo el País, el 78 por ciento de los encuestados asegura que en las calles de su ciudad es mucha la venta de piratería, cuando en un ejercicio realizado en el 2010, esa proporción era del 71 por ciento.
- No obstante, en el 2010, el 40 por ciento de los entrevistados afirmó adquirir este tipo de mercancía, cifra que este año cae al 32 por ciento. El 31 por ciento de los que viven en la zona Centro-Occidente del País admitió comprar piratería, lo que significó un decremento de seis puntos en comparación al 2010.
- La región Centro-Occidente continúa, luego de la región Centro, como la zona en la que más se compra piratería, a diferencia de la zona Sur, que en un año atrás se mantenía en segundo lugar y logró bajar al último lugar.
- El estudio "El Consumidor en la Economía Informal" de la Cámara de Comercio de Guadalajara reveló recientemente que en la Zona Metropolitana de Guadalajara, 96 de cada 100 personas ha adquirido algún producto en el sector informal.
- Los principales motivos que llevan a los tapatíos a comprar en este tipo de establecimientos son los precios bajos y que pueden encontrar, incluso, artículos de primera necesidad, como alimentos no preparados, además de CDs, ropa, películas, zapatos, juguetes y otros.

Buscan en la IP al héroe empresarial – Mural

- No necesita surcar el espacio a través de su vuelo o tener súper poderes, para ellos, un héroe empresarial se traduce en un modelo a seguir dentro del ámbito industrial, un empresario comprometido con el País y su Estado.
- Y aunque para algunos, el hecho de "aventarse" a crear una empresa es un acto heroico, otros van más allá sobre las implicaciones de responsabilidad social y contribución con la sociedad que debe asumir, características tomadas en cuenta para seleccionar al ganador del premio Adolf Horn, en su edición del 2012, que se realizará el próximo jueves en el

Instituto Cultural Cabañas.

- Además del reconocimiento, el ganador, recibirá una beca del 100 por ciento para un master en administración (MBA por sus siglas en inglés) por la European Business School, escuela europea de negocios, con un valor de 450 mil pesos.
- El premio otorgado por el Consejo Coordinador de Jóvenes Empresarios de Jalisco (CCJEJ) busca no sólo reconocer el talento de los emprendedores, sino recordar el legado de Adolf Horn, ícono del empresariado jalisciense
- "Lo que se califica no es nada más el nivel de facturación, es el modelo de negocio, la proyección como tal, a lo mejor ahorita no están facturando tanto pero por el modelo de negocio se ve que van a crecer mucho, se califica el tema de la responsabilidad social, el tema de generación de empleo, innovación", destacó Fernando Sánchez Antillón, presidente del CCJEJ.

Redoblarán joyeros seguridad – Mural

- Debido a que algunas calles del Centro Histórico de Guadalajara se han convertido en zonas peligrosas para sus compradores, el sector joyero ya busca solucionar el problema de la mano del Ayuntamiento.
- Horacio Vázquez Parada, presidente de la Cámara Regional de la Industria de Joyería y Platería del Estado de Jalisco (CRIJPEJ), comentó que zonas cercanas al Instituto Cultural Cabañas y al Mercado San Juan de Dios son los lugares donde se presentan robos a los compradores.
- "Tenemos detectadas algunas zonas complicadas en la Ciudad, como el cruce de República y Cabañas, como es un edificio de la Plaza Tapatía que está abandonado, donde alguna vez estuvo Mueblerías Bertha", dijo el presidente de la CRIJPEJ.
- "En este momento lo que más se presenta es el robo, que le arrebatan la bolsa a la gente, la cartera, la cadenita, son principalmente menores de edad (quienes roban), llegan, arrebatan el objeto y se van corriendo".
- El líder joyero comentó que durante la siguiente semana, empresarios del sector tendrán una reunión con el Ayuntamiento de Guadalajara para plantear la posibilidad de incrementar la vigilancia en los alrededores de los 17 centros joyeros ubicados en el primer cuadro de la Ciudad.

'Sepultan' telefónicas Internet ilimitado – Mural

- Desde la semana pasada Telcel dejó de ofrecer su servicio de Internet ilimitado en telefonía móvil en los planes de pospago.
- Con esto, las tres grandes compañías de telefonía celular prácticamente "sepultaron" los servicios de Internet ilimitado en México para teléfonos móviles, ya que Iusacell dejó de ofrecerlo hace más de un año y Movistar nunca lo tuvo entre sus planes de pospago.
- A cambio del Internet ilimitado en teléfonos inteligentes, las compañías ofrecen a los usuarios los llamados "servicios de capacidad alta" que tiene un límite de navegación de hasta 5 GB.
- Como una alternativa para sus usuarios en lugar del servicio de Internet ilimitado, Telcel anunció que su apuesta será ofrecer el Plan Más x Menos Internet 3GB por 539 pesos al mes, adicional al costo por el equipo ya sea Blackberry o iPhone. Una vez excedido se cobra a los clientes un peso por megabyte adicional.
- Además esta compañía ofrece paquetes adicionales al plan de voz desde 46 pesos por 50 MB de navegación hasta 500 pesos por 10 GB.
- Desde hace más de un año Iusacell dejó de ofrecer el Internet ilimitado; ahora el paquete de más capacidad en su servicio de datos es el Plan Elite Blackberry VIP por 2 mil 259 pesos y que tiene una capacidad de 3GB.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

AUNQUE UN BRAZO importante de la principal Área Natural Protegida de los jaliscienses está en agonía desde hace 4 días, hasta ayer el Gobernador Emilio González Márquez fue, tempranito para que nadie lo viera, al centro de mando del Bosque La Primavera.

LA RAZÓN, DICEN, es que no puede aparecer porque con las lagunas que tiene la 'veda' electoral cualquiera puede aprovecharse para intentar penalizarlo.

SIN EMBARGO, ASEGURAN que ha estado pendiente de la contingencia, gestionando apoyos ante el Ejército, la Federación y otros Estados.

PERO... EN UNA EMERGENCIA como la que vive La Primavera, sonaría mezquino que los candidatos o el propio Instituto Electoral, cuestionaran y castigaran los esfuerzos por apagar el fuego.

LA VEDA QUEDARÍA en el olvido si el incendio se controla, y se captura y castiga a los responsables de la quemazón.

TAN NO IMPORTA, que mañana el Presidente Felipe Calderón haría un recuento de los daños en la zona afectada, ahí sí lo acompañará el Gobernador.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Ahora sí. Hubo también quienes con el pretexto de la veda electoral se han mantenido calladitos. Pero con el muy buen argumento del incendio han decidido soltarse. Unos como el góber Emilio González se agarraron a twittear su visita a la zona del incendio, cosa que por cierto hizo cuatro días después de haber iniciado el incendio. Emilio, se dedicó a solicitar que no se acercaran más voluntarios para apagar el incendio, que se necesitaban voluntarios para reforestar y hasta presumió fotos de los helicópteros que apagaban el fuego.

Reflectores. Otros funcionarios, como Hernando Guerrero Cázares, titular de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, sobrevoló la zona del siniestro y sus pupilos ni tardos ni perezosos de inmediato subieron una foto del funcionario en dicha acción a la página principal de la dependencia en internet.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

La hora de la verdad. solamente faltan dos días para saber si el Instituto Electoral negará el registro a las planillas que habrían sido presentadas de manera incorrecta. Hay varios candidatos que han sido mencionados de estar en el supuesto de entregar incompletos sus papeles. Por más que esos candidatos se prodigan en asegurar y hasta jurar que sí entregaron todo en regla, se percibe nerviosismo en varios equipos de campaña. Veremos cómo resuelve el Instituto Electoral y el camino que toma en los tribunales.

Escépticos de la urna electrónica. Ayer la diputada presidenta de la Comisión de Asuntos Electorales en el Congreso del Estado les mandó decir a los consejeros que desistan de usar los aparatos si no hay garantías de que van a funcionar adecuadamente. También les hace un llamado a que expongan las inconsistencias que se hayan detectado.

COLUMNAS

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

De los candidatos a gobernador, como en los toros, ha sido su porte, su forma de embestir, la bravura y muy poco más. En las corridas de toros el primer tercio sirve para medir al astado, para sentirlo; en las campañas también. Hasta ahora digamos que el candidato del PRI, Aristóteles Sandoval, lo que nos ha mostrado es la estampa. Es, sin duda, el de mejor imagen, y el que más músculo ha enseñado. Pero, a pesar de la buena imagen, también lo vimos rehuir el capote, como en la reunión con los organismos de sociedad civil en la que se convocó a los tres candidatos y el toro tricolor se sacó en el último minuto dejando ver su lado débil. El candidato de Movimiento Ciudadano, Enrique Alfaro, es el que salió con más enjundia. Embiste lo que se mueve, va a todas y hasta bufa cuando se trata embestir al enemigo. Es claridoso en su discurso, pero le falta presencia en medios, pues sus partidos no tienen prerrogativas estatales. No es la mejor imagen, digamos que no es un toro de exposición, pero es un toro en toda la extensión de la palabra, un animal político de tiempo completo que le saca raja hasta a la falta de pelo. El blanquiazul, Fernando Guzmán, ha tenido un primer tercio realmente pobre, al grado que no ha faltado quién le chifle y pida cambio de astado. Salió tarde de los toriles y es tiempo que no termina de ubicarse en la plaza. Va de un lado para otro, no embiste, no genera emoción, se queda parado y luego arranca, pero sin atinarle a quien trae el capote. Su imagen de toro hecho y derecho, que se ganó el lugar en la plaza peleando con mucha casta en la interna del PAN, sigue sin aparecer en la campaña.

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

La pregunta viene a cuento porque podría tratarse del bochorno que viene y que aumentaría la colección de las malas prácticas que acostumbran en el Congreso local. Luego de que la semana pasada el panista Gustavo Macías tuvo que pagar con su investidura, por todas sus compañeras diputadas y diputados locales el desacato a la Suprema Corte, por haber tomado indebidamente protesta a cuatro magistrados en la sesión del 23 de agosto pasado, el presidente del Congreso, Enrique Aubry, aseguró que apoyarían la defensa legal de su ex compañero, ya que consideraban injusta la determinación de los ministros. Pues bien, ha pasado casi una semana y nada se sabe de los términos y las condiciones en las que respaldarán a Macías Zambrano, ahora que ha sido consignado ante un juez de distrito. Pero lo más preocupante es que ya empiezan a salir reclamos de litigantes que aseguran haber sido contratados por el Congreso del Estado desde hace meses, para que atendieran las diversas controversias constitucionales que interpusieron en su contra tanto el Gobernador Emilio González Márquez, como el Presidente del Supremo Tribunal de Justicia, Celso Rodríguez, y que ahora desconocen los acuerdos. Uno de ellos es el abogado Pedro Alberto Nava Malagón, quien en un correo electrónico enviado a los que pretendían ser magistrados y consejeros de la judicatura y que defendió por estar involucrados en esas controversias, les explica que sin aviso previo el Congreso lo relevó de la defensa por el abogado Virgilio Rincón.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Directo y sin darle tantas vueltas, los principales candidatos a la Gubernatura de Jalisco deberían hacer un compromiso público concreto, claro, firme, para promover la expropiación de todos los terrenos ejidales, comunales o privados que forman parte de las 30 mil 500 hectáreas que integran el Área de Protección de Flora y Fauna La Primavera, que desde el sábado pasado es devastada por un incendio que ha consumido casi 4 mil hectáreas de árboles, pastizales y follaje. Veamos quién es el primero y el más valiente que se atreve desde ahora a comprometer al próximo Gobierno como firme promotor de la expropiación, con recursos propios o con apoyo de la Administración federal, para blindar, para siempre, esa amplia zona que es pulmón vital y regulador del clima de la Zona Metropolitana de Guadalajara, que está permanentemente expuesta a las acechanzas de insensatos agricultores o ganaderos, y de voraces fraccionadores. ¿Quién, sin miedo y sin temer los riesgos y los costos políticos, se atrevería a comprometerse en serio con la gente? ¿Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, del PRI; Fernando Antonio Guzmán Pérez Peláez, del PAN, o Enrique Alfaro Ramírez, de Movimiento Ciudadano? El 6 de marzo de 1980, por mandato del entonces Presidente de la República José López Portillo y Pacheco, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el decreto en el que se establecía que por causa de utilidad pública, quedaba definida como Zona de Protección Forestal y Refugio de la Fauna Silvestre, la región conocida como La Primavera, que se localiza dentro de una superficie aproximada de 30 mil 500 hectáreas en los Municipios de Tala, Zapopan y Tlajomulco de Zúñiga, Jalisco, respetando el régimen de tenencia de la tierra vigente.

Opinión Nacional

EDITORIALES

[Templo Mayor / Reforma](#)

A MÁS DE UNO sorprendió el nombramiento de Francisco Ramírez Acuña como nuevo embajador en España.

Y NO SÓLO porque al jalisciense no se le conoce experiencia diplomática sino porque Josefina Vázquez Mota apenas lo presentó como parte de su nuevo equipo de campaña.

QUIENES conocen al diputado federal dicen que lo ven dolido y decepcionado con su partido y con su candidata.

DOLIDO porque le habían prometido una buena posición en la lista de plurinominales al Senado... ¡y lo mandaron a la cola! Y DECEPCIONADO porque a pesar de su experiencia legislativa y de gobierno (tanto estatal como federal), nomás no le dan juego en la campaña de Vázquez Mota.

ASÍ QUE en lugar de seguir aguantando el desdén de sus correligionarios, decidió irse a la madre patria.

[Trascendió / Milenio](#)

Que el presidente Felipe Calderón bromeó ayer con los integrantes de la Cámara de Comercio de Estados Unidos, al referirse al canciller Arturo Sarukhan como un embajador "congruente, inteligente" y comprometido, que "sí puede llegar a ser un dolor de cabeza, pero es por eso que lo tenemos aquí en Washington".

Durante la gira por EU, que concluye hoy en San Antonio, se ha visto a un Calderón relajado. Y contrario a otras ocasiones, esta vez sí ha dado sus discursos en inglés, para evitar episodios incómodos con los traductores.

:Que el único que faltó a la invitación al foro Un futuro para todos, acciones inmediatas para México, con Claudio Loser y Harinder Kohli, autores del libro, fue el aspirante de la izquierda, Andrés Manuel López Obrador, por "problemas de agenda".

[Bajo Reserva / El Universal](#)

HAY SEÑALES muy poco claras en el nuevo staff de la candidata presidencial del PAN, Josefina Vázquez Mota. Dos de sus piezas clave van a ocupar otras responsabilidades en momentos en los que ella registra un descenso en las encuestas de preferencia electoral. Son dos personajes de alto perfil en la vida del partido, uno de ellos recién nombrado en el Comité Ejecutivo Nacional como parte de una reestructuración para la campaña. ¿Qué van a hacer estos dos panistas en momentos importantes de la contienda por Los Pinos? Uno es el mismísimo presidente panista, Gustavo Madero. Don Gustavo regresa a su escaño en el Senado, presuntamente en busca de reflectores y para hacer contrapeso al senador y líder priísta Pedro Joaquín Coldwell, nos dicen. El otro, Francisco Ramírez Acuña, secretario general adjunto para Alianzas Políticas, hace maletas para irse de embajador a Madrid. ¿Y la campaña de doña Josefina? SALIÓ cara la decisión de los dinutados del PAN".

COLUMNAS

[Astillero por Julio Hernández López / La Jornada](#)

El martes 13 de marzo, Julián LeBarón dijo a los integrantes del Movimiento por la Paz con Justicia y Dignidad, en una reunión en la colonia Del Valle de la ciudad de México: "... y sí es cierto que el hijo de Salinas es mi amigo, y en la realidad es que yo lo traje a este movimiento en la primera reunión, con Javier y con todos nos sentamos allí, y si alguien entiende que la política no es la forma de resolver las cosas, créanme que es Emiliano, él lo entiende de esa manera, y él entiende que la política no funciona tampoco. Yo entiendo que hay muchos sentimientos encontrados, yo tengo criminales en mi familia y la historia de los LeBarón es la historia de una rama de la familia de casi puros criminales.

[Política cero por Jairo Calixto Albarrán / Milenio](#)

Mientras Dorian Gel Peñanieto evade gimnásticamente los debates, aunque sea comparado con Hugo Sánchez cuando no quiso tirar los penales, Chepina Vázquez Mota sale de shopping por seguidores bots en Botswana para alimentar su Twitter, y AMLOve anda amoroso como Peje en primavera, mientras el ChikiliQuadri? finge demencia, un gran tema acapara la atención: el beso de dos jugadores del América, Vuoso y Benítez en la celebración de un gol dudosísimo. El asunto no tendría mayor repercusión alburera, pues hemos visto cosas más macuarras en las canchas pamboleras, como el perrito meón de Catémoc Blanco, pero la Femexfut se puso más mocha que Provida y mediante un tal Sabater, de la comisión disciplinaria, que una especie de monaguillo menor, decidió hacerle un...

[Jaque Mate por Sergio Sarmiento / Reforma](#)

Ojalá que el problema fuera la corrupción de una sola empresa, especialmente una que ha hecho su propia investigación y que ha señalado que colaborará con las autoridades que investigan los hechos. La solución sería fácil y expedita. Pero no. La preocupación no es que una empresa extranjera, sometida a un escrutinio muy intenso en su propio país, haya pagado sobornos en México para obtener permisos de apertura de tiendas, sino que las exigencias de cohecho para abrir establecimientos comerciales o industriales son constantes en nuestro país. Algunos políticos ven el asunto desde una óptica diferente. El diputado petista Mario di Costanzo se queja de que se hayan abierto tantas tiendas de Wal-Mart en México en los últimos años.

[Desde la tribuna por Armando Román Zozaya / Excélsior](#)

El día de ayer, Renato Grandmont, director Ejecutivo y de Inversiones para América Latina de Citigroup, declaró que México cuenta con fundamentales sólidos, tanto en lo económico como en lo político. Así, hacia 2030, nuestro país se ubicará entre las diez economías más grandes del mundo. Probablemente tenga razón el señor Grandmont. De hecho, hace unas semanas, el director de Fondos de Inversión de Goldman Sachs, Jim O'Neill, comentó que, en 2020, la economía mexicana será la séptima del planeta. Es verdad que gozamos de "fundamentales" sólidos: una baja tasa de inflación, niveles de endeudamiento público aceptables, un tipo de cambio poco volátil y tasas de interés razonables. También que, políticamente, México es un país estable (por lo menos así lo ha sido hasta ahora).

[Historias de Reportero por Carlos Loret de Mola / El Universal](#)

Mensajes de texto, llamadas telefónicas y reuniones discretas de sus equipos han ido delineando el acercamiento entre Felipe Calderón Hinojosa y Enrique Peña Nieto. Desde Los Pinos, la vocera de Presidencia, Alejandra Sota, ha ido construyendo una relación política y de mutua confianza con el número dos del candidato del PRI a la primera magistratura, el coordinador de la campaña puntera, Luis Videgaray. Los contactos, revelados por fuentes muy allegadas a ambos personajes, iniciaron ya hace algunas semanas y vinieron acompañados de ajustes en los discursos de ambos personajes: Peña Nieto matiza ciertos temas que son sensibles al Presidente y Calderón ha abandonado las declaraciones riosas contra el PRI.

Cartones

NACIONALES

MILENIO

Jabaz



REFORMA

Camacho

HABIA SIDO COMO
HABIA SIDO, LA PROVIDENCIA
ME PUSO AQUÍ...



La Jornada

Helguera



LOCALES

MILENIO

Diario Jalisco

Falcón

★ NEGLIGENCIA



MURAL

Josel



MURAL

La Resortera

GOBIERNO DEL ESTADO APARECE (AL FIN)

